

混日子？伊总理“收拾”高官

已解除 123 名副部长和局长级官员



伊拉克总理阿巴迪

□ 据新华社

伊拉克总理海德尔·阿巴迪 9 日说，他已经解除了 123 名副部长和局长级官员的职位，以继续推动反腐和政治改革。

路透社报道，这是阿巴迪政府大规模行政改革的最新一步。阿巴迪当天在一份声明中说，被撤的官员将退休或者被“调整”岗位，他们的职务将由下级暂时代行，直到相关部门完成结构调整、新官上任。

据了解，声明没有提及哪些政府部门将受“裁员”影响，也没有说明多少官员面临退休，又有多少面临调岗。

法新社分析，阿巴迪并未提到是否会撤销相关职位，所以这可能更像是一次人事变动。

政府冗员

今年 8 月，阿巴迪政府迫于民众压力，发起自美国发动伊拉克战争以来规模最大的一次政府“瘦身”改革，包括这次解职上百名高官。改革原因是政府冗员问题严重，路透社称，伊拉克政府组成按教派、民族划界，使无能者居高职，滋生腐败。

2003 年美国入侵伊拉克，推翻了以萨达姆为首的逊尼派政府，之后扶持什叶派和库尔德人进入权力层。在所谓“政治公平”的权力分享协议基础上，战后伊拉克政府构成同时拥有 3 名副总统及 3 名副总理。而出于平衡伊拉克三大势力的需要，伊拉克设置了大量政府机构和职位，造成政府内部矛盾重重，效率低下，腐败普遍且严重。

此外，政府庞大臃肿的机构和人员所产生的额外开支给伊拉克财政预算造成巨大负担，导致包括电力在内的基础设施建设进程极其缓慢。

据新华国际客户端观察，去年 9 月阿巴迪组成新一届政府后撤换了一批军事指挥官和政府高官，但来自当权派和既得利益者的反改革阻力非常大。今年上半年以来，阿巴迪政府放缓了步伐，更专注于整合军队和什叶派、逊尼派民兵的力量，希望从极端组织“伊斯兰国”手中夺回土地来树立威望，助推今后的改革。

裁员瘦身

7 月底开始，巴格达等多个城市持续爆发民众集会游行，抗议公务人员办公效率低下，难以维持电力供应等基础公共服务，各级政府存在大量腐败问题等。

伊拉克什叶派最高宗教领袖大阿亚图拉阿里·西斯塔尼 8 月 7 日呼吁阿巴迪“应在推动政治改革进程中表现得更有魄力和勇气”。

民众的抗议以及宗教领袖的表态促使阿巴迪推进改革。8 月 11 日，伊拉克议会全票通过阿巴迪提出的政治改革方案，举措包括：撤销副总统、副总理，撤销及合并一些政府机构，削减政府机构和官员的各种额外开支。

此后，阿巴迪在 8 月 16 日宣布决定将内阁职位由原有的 33 个削减至 22 个。18 日，阿巴迪宣布将撤销内阁成员顾问的职位，并将总理、总统和议会议长的顾问人数限制在 5 人以下。据伊拉克媒体报道，一些内阁成员此前高薪聘请了至少上百名亲信甚至是亲属等当顾问。

一些伊拉克政党担心阿巴迪以改革、反腐为名排除异己，还有批评人士指出这些改革并未真正提高大众的生活水平，部分措施更涉嫌违宪。

外交部回应 IS 称抓获中国人质

据新华社电 外交部发言人洪磊 10 日答记者问时说，中方注意到“伊斯兰国”(IS)组织称抓获 1 名中国人质有关报道，正在了解核实相关情况。

“中方重申，中国政府坚决反对任何针对无辜平民的暴力行为。”洪磊说。

打击“伊斯兰国” 英法酝酿新行动

据新华社电 法军总参谋部 9 日宣布，法军于 8 日和 9 日在叙利亚上空实施了侦察飞行，以获取关于极端组织“伊斯兰国”(IS)的情报，增强法国对局势进行独立评估的能力。此前，英国首相卡梅伦 7 日说，英国空军无人机在叙利亚的一次军事行动中击毙两名英籍“伊斯兰国”成员。

法国《世界报》认为，法军打击目标将是“伊斯兰国”在叙利亚北部的据点拉卡或阿扎兹等地。法军战机进入叙利亚领空，需与叙利亚政府协调，获得授权。卡梅伦表示，这是清除针对英国恐怖威胁的军事行动，而不是在叙利亚的联合军事行动。

过去三年中，法国国内经济状况不佳，失业率居高不下，分析人士指出，在这样的背景下，奥朗德政府准备空袭“伊斯兰国”，争取在外交上获得加分。

卡梅伦政府同样在反恐和难民问题上面临很大压力，因此才不得不考虑在叙境内动武的问题。

分析人士认为，英法两国此前一直不愿参与以美国为首的国际联盟打击叙利亚境内“伊斯兰国”目标的空袭行动，但随着难民问题和恐怖威胁日益严重，英法正改变主意，酝酿新行动。

PARKSON 百盛

步行街百盛/元一百盛/天鹅湖百盛

周年庆

三店同庆

ANNIVERSARY

2015.9.10-9.21

新品秋装

国际化妆品

399 购 600

1200 送 300

5000 送 1500

特
例
品
除
外

中國銀行 刷中行信用卡满1000送100 随机抽取 9.11-13